

Тёплые лапы, горячие сердца

Со времени основания в БГАТУ волонтерского центра студенческого объединения волонтеров-аграриев «СОВА» наши студенты участвовали во многих мероприятиях патриотического, социального, экологического, спортивного и других направлений волонтерской деятельности. За эту объёмную работу получено немало тёплых отзывов, благодарностей и других наград.

17 марта наши волонтеры приняли участие в благотворительной акции «Тёплые лапы-2022» в рамках городской волонтерской организации «Добрая весна», и их активное участие было отмечено благодарностью общественного объединения защиты животных «ХЭППИПЕТ». И сейчас мы хотим рассказать об этой поездке.

Во время поездки на университетском автобусе в назначенное место мы много разговаривали. Активист волонтерского движения, магистрант ФПУ Мария Гончарова, участвует в волонтерском движении с Европейских игр 2019 года, но это не помешало ей отлично учиться, стать президентским стипендиатом, студентом года и мисс БГАТУ-2021. Дома её всегда с нетерпением ждёт той-терьер Яша, а она ещё заботится о тех, кому не так повезло. Этому она научилась от своей мамы, которая всегда кормит бездомных животных.

Большой опыт в зооволонтерском движении у Дениса Максимова (АЭФ): ещё в школе он помогал пристраивать животных и собирать для них корма. В центре «СОВА» помощником уже 2 года. Как настоящий инженер Денис подтверждает свои убеждения конкретными делами: он и его сестра три года назад приютили у себя дома брошенную рыжую собачку, а теперь взяли у волонтеров «на воспитание» месячного черно-белого котёнка.

Трёхцветному котёнку первокурсницы ФПУ Лизы Горбатовской повезло встретиться с Лизой, её мамой и сестрой у подъезда их дома. Они не обсуждали даже, что делать – Лиза сразу взяла крошку на руки и понесла домой кормить. Споры были только, как назвать нового члена семьи, и победило Лизино имя – Клевер. «Ведь я первой взяла на руки кошечку», – говорит Лиза.

В нашей выездной волонтерской группе преобладали студенты ФПУ, и, наверное, это объясняется тем, что уважаемая ими заместитель декана ФПУ Людмила Анатольевна Лопатнюк сама является активисткой зооволонтерского движения.

Остановившись в районе частных домов, мы нашли приют для животных. Как только подошли к калитке, все 5 собак из вольера приветствовали нас. Они протягивали к волонтерам свои носы, пытались прикоснуться к человеческим рукам, и их «слова» были вполне понятны: «выбери меня, выбери меня!».

Кормить собак нам не разрешили – у них чётко расписан рацион, а для прогулок с ними мы были недостаточно «своими». К котам, учитывая размеры домика, мы входили группами, и они довольно урчали, когда их гладили.

Встречавшая нас представитель общественного зоозащитного объединения «Кот и собака» Светлана – учительница английского и немецкого языков, рас-



сказала подробнее о приюте. «Штатных» волонтеров четверо, и каждый четвёртый день – их дежурство, они кормят, прибирают, играют и разговаривают со своими подопечными, и обязательно выгуливают собак. И они отдают приюту не только своё время, а ещё и свои деньги. Когда встречаешь таких людей, то понимаешь истинное значение человечности! При этом дома их тоже ждут найденные коты, у которых очень большие шансы навсегда остаться в приютившем их доме. Ведь если их никто не выберет, то один из волонтеров ну просто не способен выставить их за дверь. В приюте мы познакомимся с двенадцатилетней кошкой, взвращивающей на всё с философским спокойствием – вероятно, она устала надеяться, что её кто-нибудь выберет. Больше всего шансов «одомашниться» у маленьких котят, но им и труднее выжить, пока они беспризорны.

Разумеется, у приюта есть свой сайт – kisorg.by, на котором размещена информация об организации и об ищущих свой дом котам и собакам.

Актуальность таких сайтов несомненна. Так, например, студент АМФ Иван Хильманович, на сайте Волковской зоозащитной организации нашёл своего котёнка. Когда его отмыли и откормили, он оказался сиамским. Вероятно, заводчики нашли в нём дефект и, раз он не принесёт прибыли, выбросили на улицу. Теперь же обласканный и избалованный Игорёша «приглядывает» за семьёй, пока Ваня на занятиях в университете.

Разумеется, мы позже заглянули на сайт и...нашли там кота, сидящего в коробке, в которой мы привезли помощь от волонтеров БГАТУ. Приятно, что мы ему понравились!

Они дружелюбны. Они ждут. Им нужен дом. И мы гордимся своими студентами – теми, кто участвует в волонтерском движении, кто внёс свой вклад, позволивший наполнить коробку помощи, и особенно теми, кто распахнул свой дом и своё горячее сердце для пушистых друзей!

**Елена ПОДАШЕВСКАЯ,
Алла ВИТКОВСКАЯ**

Поздравляем с юбилеем!

- ДЕМЬЯНЕНКО Татьяну Алексеевну**, заведующего общежитием №4, **01.05**
- ЯКОВЧИКА Николая Степановича**, директора Института повышения квалификации и переподготовки кадров АПК, **03.05**
- МОИСЕЕВУ Ирину Александровну**, библиотекаря 1 категории, **12.05**
- КОТАЛЁВУ Ольгу Михайловну**, уборщика помещений УЛК-1, **17.05**
- МАЗЮКЕВИЧ Елену Александровну**, заведующего сектором учёта (столовая), **18.05**
- МОЛОШ Тамару Владимировну**, доцента кафедры управления охраной труда, **27.05**
- ЗАЙЦЕВА Евгения Валерьевича**, старшего преподавателя кафедры электротехники, **29.05**

